



今日福安  
微信公众号

《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号  
国内外公开发行  
本期4版

# 今日福安

第9期  
总第267期

2023年3月17日

星期五

农历癸卯年二月廿六

主管:中共福安市委宣传

主办、出版:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail: fasw\_bdz@163.com



## 2023首届中国红茶大会暨坦洋工夫茶旅文化节隆重开幕

本报讯(何小丽 蒲允静 李郁) 茶迎天下客,福聚四方宾。3月16日上午,由中国茶叶流通协会、福建省供销社联合社、宁德市人民政府联合主办,中共福安市委、福安市人民政府、中国茶叶流通协会红茶专业委员会、中国茶叶流通协会品牌发展工作委员会承办的2023首届中国红茶大会暨坦洋工夫茶旅文化节在我市隆重开幕。本次活动以“三茶统筹、品牌振兴、坦洋工夫、全家福安”为主题。

开幕式现场,海峡两岸茶业交流协会会长、福建省政协原副主席陈绍军,中国茶叶流通协会会长、全国茶叶标准化技术委员会主任委员王庆,宁德市委书记梁伟新,福建省供销社联合社党组书记、理事会主任张作兴以及省直有关部门领导,宁德市领导王世雄、兰斯琦、杨方、吴允明、陈怡,老领导李育兴、陈必滔、杨江帆、连逸群、吴瑞建、冯廷佐,福安市领导周祥祺、黄其山、陈昌东、林志生等市副处级以上在家领导出席大会。应邀出席的还有来自全国红茶主产区及相关重点产茶县政府代表、茶界专家学者、各省级行业组织代表、红茶产销区重点企业、经销企业以及媒体代表等400多人齐聚一堂,共谋中国红茶发展之路,共绘红茶产业

新蓝图。开幕式由市委副书记、市长黄其山主持。

宁德市委副书记杨方代表中共宁德市委、市人大常委会、市政府、市政协,向莅临首届中国红茶大会的各位领导、专家和嘉宾们,表示热烈的欢迎;向长期以来关心支持宁德茶产业发展的各界朋友表示衷心的感谢。她说,宁德环山抱海、历史悠久,得天独厚的自然环境与独具一格的制茶技艺,孕育出品质极佳的茶中珍品。在品类丰富的闽东好茶中,“坦洋工夫”久负盛名,位列“闽红”三大工夫茶之首。中国红茶之都,茶暖情深,历久弥香,生机勃勃,希望大家一如既往宣传闽东红茶、推介坦洋工夫,让闽东茶香飘进万家、飘向四海;热忱期盼大家以此次大会为契机,多到宁德品茶赏景,多到宁德投资兴业,携手共拓茶市场、共享茶红利。

福建省供销社联合社党组书记、主任张作兴在致辞中说,近年来,福建省供销社与中国茶叶流通协会紧密携手、团结协作,在福建举办了多场极具行业影响力的茶事活动示范样板。此次活动将进一步凸显福建茶叶对全国茶叶市场的集聚带动效应。下一步,省供销社将继续坚守为农服务初心使命,积极发挥行业聚集优

势,拓展与茶教研检机构、茶企、茶农合作,打造“老百姓喝得起好茶”,加强与宁德市、福安市的合作,重振“坦洋工夫”雄风,共拓中国红茶新天地,助力中国茶产业做大做强做优做好。

中国茶叶流通协会会长、全国茶叶标准化技术委员会主任委员王庆在致辞中指出,近年来,中国的红茶产业蓬勃发展,产销两旺。2022年我国红茶产量47.7万吨,占全国茶叶总产量的14.78%。从2009年到2022年,中国红茶产量已经保持连续十三年的上涨,累计增长663.42%,年平均增长率为15.92%。福安是中国红茶之都、中国历史名茶坦洋工夫的原产地。他希望,福安以本次大会为契机,抢抓红茶产业发展机遇,不断优化产业布局、加强技术创新、持续促进产销对接,加速推动三茶融合,把坦洋工夫茶打造成为中国乃至世界红茶产业的亮丽名片。他表示,中国茶叶流通协会作为5A国家级茶叶行业组织和中国茶行业的服务者与引领者,将继续携手福安在内的红茶产销区政府与广大茶界同仁,凝心聚力、携手同行,在新发展格局下积极应对各项风险和挑战,持续推动茶文化、茶产业、茶科技统筹发展,促进茶产业高质量发展。

第二十届中央候补委员、中国工程院院士、中国茶叶流通协会荣誉会长刘仲华以视频的方式推介中国红茶,阐述了中国红茶的品饮属性和健康属性等,加深消费者对红茶的了解,为广大红茶产业从业者鼓足了信心。

随后,陈绍军、王庆、梁伟新、张作兴、王世雄、兰斯琦、周祥祺共同为“2023首届中国红茶大会暨坦洋工夫茶旅文化节”推杆启幕。

活动期间,中国茶叶流通协会授予我市“花果香红茶发源地”荣誉称号,并为首批红茶重点产区授牌和颁发“国茶人物·制茶大师”证书;市政府分别与中国茶叶流通协会、福建省农业科学院茶叶研究所、上海中心大厦建设发展有限公司签订合作框架协议;发布了中国茶叶流通协会“2022年度茶业产品品牌调查结果(红茶类)”、《坦洋工夫及福安茶产业发展状况》蓝皮书、《中国红茶福安倡议》和茶旅线路,开展了坦洋工夫茶产销对接和实地调研、坦洋工夫茶世界非遗主题活动、中国红茶之都·坦洋工夫品鉴交流等一系列展演,以不同的内容、形式和场景对福安红茶发展成果和文化内涵进行全景式展现。

### “茶迎天下客”

首届中国红茶大会暨坦洋工夫茶旅文化节主题晚会举办



本报讯(李津雨 李郁) 3月15日晚,由中国茶叶流通协会、福建省供销社联合社、宁德市人民政府联合主办,中共福安市委、福安市人民政府承办的2023首届中国红茶大会暨坦洋工夫茶旅文化节“茶迎天下客”主题晚会在茶王街上演。

茶艺节目《传承之道》为整场晚会拉开了序幕,讲述了福安茶人薪火相传的茶道精神;茶舞《捡芽青》描绘了畲族青年男女

辛勤劳作时的幸福场景;茶秀《惠风和畅》秀出百年来福安茶人创制的金牌产品;茶诵《茶语》则用诗的语言描绘了茶的一生;茶歌《坦洋工夫》唱出了坦洋工夫在党的二十大旗帜照耀下,再续辉煌,为福安茶文化谱写出浓墨重彩的新华章。最后在《全家福安》的歌声中,演员们手捧茶盏,为现场的观众献上殷殷祝福“喝过坦洋工夫茶,人走情常在”。

### 栖云大桥口袋公园预计5月建成投用

本报讯(陈澄)3月10日,记者在市区栖云大桥口袋公园项目建设现场看到,工人们正在加紧拱墙、木构架大厝、鹅卵石勒脚等景观休闲建筑的施工。

据了解,栖云大桥口袋公园位于阳头栖云大桥下东南侧,与现有人行道天桥衔接,交通便利,通达性强。项目于去年11月进场动工,占地面积约900平方米,主要是对原场地内荒废破损的建筑拆除及整体场地提升改造,包括新建一栋古建功能房、围墙及房屋立面改造等,以当地特色的青砖灰瓦的形式复原老阳头的古建筑特色,结合栖云大桥造型,加以水景布置,产生古建筑倒影,形成一处现代都市中的“乡愁记忆”文化景观节点。项目至今已完变电站障墙的砌筑及一座古建功能房的主体结构建设等,目前正在对周边建筑外立面改造修复,下一步将会修建风水池及场地铺装、灯光、座椅等,整个工程预计会于2023年5月份完工,届时将建成一个集休闲、文化于一体的市民新去处。

## 全省农村水利水电工作会议在我市召开

本报讯(兰文馨) 3月13日到14日,全省农村水利水电工作会议在我市召开。省水利厅党组成员、副厅长陈水树出席会议并讲话。省水利厅农水处处长、一级调研员李强主持会议。省水利厅农水处有关同志、各设区市水利局及平潭综合实验区农业农村局、宁德市各县(市、区)水利局等相关负责人参加会议。市长黄其山参加会议并致辞。

近年来,在省委省政府、宁德市委市政府和上级部门的正确领导与关心支持下,福安农村水利水电工作发展成效显著。建机制、重管护,保障农村群众用水安全,全面推行农村饮

水工程第三方管护机制,实现丰水期和枯水期水质检测合格率均达到80%以上,水质检测指标达33项,全过程监督第三方管护成果。强配套、抓节水,拓展灌区综合服务功能,实施新一轮灌区续建配套和节水改造工程,依托茜安干渠,建成湾坞供水工程,累计为湾坞不锈钢新材料超千亿产业集群发展供水达1.2亿立方米。抓整治、重规范,坚持农村水电绿色发展,深入开展农村小水电站清理整治工作,提升水电站运行管理水平,推动农村小水电站由粗放式管理向精细化、常态化管理转变,保障了农村小水电站运行安全。

黄其山在致辞中表示,下一步,我市将全面推进灌区续建配套与节水改造,加快城乡供水一体化建设,强化农村小水电站运行管理,助推农村水利水电工作高质量发展。

9个设区市水利局及平潭综合实验区农业农村局在会上汇报交流了去年的工作成效和经验做法。会前,与会人员还参观了湾坞西片区自来水厂供水系统、茜安水利中型灌区、福安市农村饮水安全水质检测中心、小水电站生态下泄流量托管系统、农村供水工程第三方维修养护等现场,详细了解了福安农村水利工作开展情况。